KaTta TysoBa
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Y10 Takoe npeueneHT?
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3afaya oby4yeHus c yquTenem.

MuoxecTBo obbekToB X

MHo>XecTBO AONYCTUMbIX OTBETOB Y
MpeuepeHT - napa obbekT-oTBET (T4, ;)
e Xy €Y
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KaKOMY TuUny 3aga4 OTHOCATCA:

MporHo3upoBaHusi noTpedbutensckoro cnpoca. Y
komnanum ectb 1000 npoaykTOB, KOTOpPbIE OHA
npoussoguT. TpebyeTcs npefckasaTb CKOMbKO byaeT
MPOAaHO B ChefytoLlne Noaroaa.

Bbl Bnageneu, deiicbyka n nuwerte anropuTm, KOTopbli
onpegensiet bbin A B3OMaH NOJb30BaTENb.

B 3apavax mMegMUMHCKO AMArHOCTMKU B posin obbekToB
BbICTYNalOT nauunenTbl. Haiitn Bug 3abonesanus.

3agaya kpeautHoro ckopurra (OueHka
KPeAUTOCNOCOBHOCTU KAMEHTA, HAa OCHOBaHWUN KOTOPOIA
NPUHUMAETCS PELLEHNE O BblJade KPeamnTa)
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KakKOMY Tuny 3afa4 OTHOCATCA:

— lMporHo3snposaHus noTpebutensckoro cnpoca.
(perpeccusi)

B3noman nn nonb3osatens. (buHapHas knaccudrkaLms)

Haiitu Bug 3abonesanus. (knaccndukaums)

3apjava KpeanTHOro ckopuHra. (knaccudgukaums)
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Kakue n3s cnegytowmx 3aga4 sBASOTCA 3a4aqeii obyyeHns bes
yuyutens?

Cnam cunbtp
Pybpukaums Tekctos ([pynnuposka craTeii no Temam)
OueHuTb ecTb N1 y HOBOTO MauuMeHTa guaber

[NporHo3mpoBaHue BpeMeHn CNeayoLWero 3eMaeTpsiceH s
Ha OnpefeneHHOl TEppUTOPUN.

PaspeneHue ntogeii no ncuxoruny.
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Kakue n3s cnegytowmx 3aga4 sBASOTCA 3a4aqeii obyyeHns bes
yuyutens?

— Cnam cunbTp
+ Pybpukaums Tekctos ([pynnuposka craTeii no Temam)
— OueHnTb ecTb AM y HOBOro mauueHTa Anaber

— [1porHo3upoBaHuie BpeMeHU ClefytoLLero 3eMeTpsiCeHus!
Ha OnpefeneHHOl TEppUTOPUN.

+ Paspgenenune ntogeii no ncuxotumny.
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— Mon

— CpefHnii WwKonbHbIA Bann

— Homep wkonbl

— lopoa wkonbl

— [ons nponyLueHHbIX NeKLuii

— OueHka no MHeHWIO poanTeneii
— lNueo/Hepens

— [py3zeii B BKoHTakTe

— PaccTosiHue ot goma fo yHuBepa
— Pag B ayguTtopun

— Hanuune nnanwera

— [NepumeTp ronosei
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Mon (buHapHbIii)

CpegHuii wkonbHbIl 6ann (KosMHecTBeHHbIN)
Homep wkonbl (HOMUHaNbHBIN)

Fopog WwKoAbl (HOMUHATBHDI)

[Honst nponyLeHHbIX nekyni (KOINYeCTBEHHBIN)
OueHka no MHeHnto poguTenein (NopsiAKOBbIiA)
MuBo/Hegens (Konn4ecTBeHHbIN)

Opy3seii 8B BKoHTakTe (Konn4ecTBeHHbIN)
Paccrosiiue oT goma o yHuBepa (KOJMH4eCTBEHHbIN)
Psag B aygutopun (nopsinkosbiii)

Hannume nnanwera (buHapHbIii)

MepumeTp rosoBbl (KOANHECTBEHHbIN)
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MpueeanTe npumep nepeobyyeHus n HegoobyyeHus.
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MpuBeanTe npumep nepeobyyeHnsi n Hefooby4YeHNs.
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Yto Takoe k-fold cross validation?

12 /86



Yto Takoe k-fold cross validation?

Cnocob pasbuenunsi oby4yarouleii BEIOOPKM Ha 4Ba MHOXECTBA
LnT.

X pasbupaercs Ha k yacTeii. 3ateM Ha k — 1 4acTsx AaHHbIX
Npou3BOAMTCS O0by4YeHne Mofen, a OCTaBLIASIC 4acCTb
AaHHbIX NCNONB3YETCA ON1A TECTUPOBAHUA.
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Y7o oTIOXKEHO MO ocn opauHaT?

A

[=)
L
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Y7o oTIOXKEHO MO ocn opauHaT?

AW

[=)
L
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Hem 3TanoHHbIli OOBEKT OTIMYAETCS OT HAAEXKHO
knaccucpuympyemoro?
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Hem 3TanoHHbIli OOBEKT OTIMYAETCS OT HAAEXKHO
knaccucpuympyemoro?

DTanoHHble 0OBEKTLI UMEIOT DONBLION NONOKUTENbHbIIA
OTCTYM, NJOTHO OKPYXeHbl 0ODbeKTaMK CBOEro Kjiacca u
ABNAIOTCS Hanbosiee TUMNYHBIMW €r0 NPEACTABUTENSMM.

HapexHo knaccudpuympyembie(HenHdopmaTrBHbie) 06bEKTHI
— U3bATNE TUX OOBEKTOB N3 BLIDOPKU HE BAUSIET HA KA4YECTBO
knaccucpukauyun. PakTnyeckn, oHM He [obaBASAIOT K
3Ta/loHaM HUKaKO HOBOIA MHpopMaLmn.
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!
a(u, X') = argmax,ey ¥ [y = ylw(i, u)

i=1
N ”

Ty (w)
Cwmbicn napametpos w, 4, u, I'y(u)
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l

a(u, X') = arg max,cy Z[yz = ylw(i, u)

i=1

. J

Ty (u)

w(i,u) - BEC i-rO cocena u

i - NOPSAAKOBBIA HOMEP COCEAA U B YNOPSAOHEHHOM MHOXECTBE
u — ODBEKT, ANst KOTOPOro MPOBOAUTCS KaaccudurKaLms

I'y(u) — ouenka bansocTn obbekTa u K Knaccy y
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MoTusaums ans ncnonsbsosanus apseHosckoro okHa. B uem
MWHYCbl 3aBUCUMOCTW BeECa O6'beKTa TONbKO OT €ro
NopsiLKOBOro Homepa?
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MoTusaums ans ncnonssosanus apseHoBckoro okHa. B uem
MWHYCbl 3aBUCUMOCTW BeECa O6'beKTa TONbKO OT €ro
NOpsiLKOBOro HoMmepa?

ObbeKTbl, HAXOASALLMECS HAa OGMHAKOBOM paccTosiHum byayT
B3ATbl C pasHbiMu Becamu. [lanekme obbekTbl MOryT ObITh
B35Tbl CO C/INLWIKOM BONbLUINM BECOM.
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MmnoTte3a KOMNakKTHOCTWU:
Cxoxue 0bbekTbl, Kak MPaBuIo, JeXXaT B OAHOM KJlacce.
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Kakune npobnembl MOryT BCTPETUTLCS NPU UCNONL30BAHNM
mMeToaa k-nn Ha peanbHbIx AaHHbix? Kakue peweHnst atux
npobnem BaM U3BECTHbI?
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Kakue npobnembl MOryT BCTPETUTLCA NPW UCMOJIb30BaHNN
meToga k-nn Ha peanbHbIx AaHHbIX? Kakue pelueHns sTux
npobnem BaM U3BECTHbI?

Pa3Hble wkanbl NMPU3HaKoB

MNpobnema nogbopa meTpuku

[NpoknsiTne pasmepHoCTy

XpaneHune BbIbOpKU

BbicTpelii nonck bamxaiiwmx cocegeit
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Kakumu ceoiictBamu gosmkHa obnagate dpyHkums K, 4Tobsbl
NCNO/Ib30BaTh €€ B Ka4ecTee sapa’
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Kakumu ceoiictBamu gosmkHa obnagate dpyHkums K, 4Tobsbl
NCNONb30BaTh €€ B Ka4ecTee sAapa’

HeBospacratowas dyHkums, nonoxuTensHas Ha oTpeske [0, 1]
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Vl,ﬂ,eﬂi PasNoOXXNM MHOXECTBO NO NOTOPOMY 6y,u,eM NCKaTb B
6I/IH3pHO€ AEpPEBO C NPOCTbIMN YCNOBUAMWN N KOHKPETHbLIMI
TOYKaMWN B y3sax.

1. o yukny, unm paHgoOMHO BbIbMpaeM OCb.

2. Nwem meguany (Touky, pa3bnBatoLyto MHOXECTBO Ha
KaK MOXXHO bosiee paBHble HacTn).

3. loBTopsiem 1-2 Ans KaXKgoro n3 nosy4duBLLNXCS
NOJAMHOXECTB

CnoxHoctb noctpoerusi: O(nlogn)
CnoxHocTb noucka: B sydwem caydae O(logn), B xygwem —

O(n)
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10 T T T
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+ Oaux n3 Hanbonee NPOCTbIX METOAOB

— PaboTaeT To/IbkO NMpU ManoM KONMYECTBE MapamMeTpPoB

— 3aTpaTHbIii aNropuTM NEPECTPOEHUs

30/86



R-cocegmn — cocean B pagnyce R ot obbekra.
Xow-cpyHkums h(R, cR, pl, p2):

[ — ]} < R => p(h(u) = h(v)) = ps
lu—v]| = cR => p(h(u) = h(v)) < p
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Knactepusaumns — 3agada pa3geneHunsi O0beKTOB OfHOA
NPUPOAbI Ha HECKOJIBKO FPYMM Tak, H4TObbl 0OBbEKTHI B O4HOIA
rpynne obnaganm ogHUM U TEM XKe CBONCTBOM.

Knactepnsaumsi — 310 obydeHne 6e3 yuntens.
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X — npocTpaHCcTBO 0OBEKTOB
p: X x X —[0,00) — pyHKUMS pacCTOsiHUS MEXDY
obbekTamu

Hatitu:
Y — MHOXecTBO K/lacTepoB
a: X — Y — anropntm Knactepmsauum
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— KpuTtepnii kayecTBa knactepusayum

— Yucno KNaCTeEPOB HEN3BECTHO 3apaHee

— Pe3ynbTaT knactepnsauumm cyLleCTBEHHO 3aBUCUT OT
METPUKN
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CokpaTnTb 06bEM XpaHUMBIX AAHHbBIX

Bbl,ﬂ,eﬂl/lTb HETUNNYHbIE OBBEKTbI

VnpocTuts ganbHeiiwyto obpaboTky gaHHbIX

HOCTpOVITb NEPApPXnNO MHOXECTBA 0bBbeKTOB

38/86



39/86



40/86



. o °
° .
.
.
°o.00'o .
e o Py
. o .
.
¢ 4 o
* .
.
. .
e @
. e
. * .,
.

41/86



42 /86



43/86



44/86



45 /86



190

180

170

160

150

L Pocr,cm

- o
o o°
- 0o
X o 0
= x x
X
' 1 1 1 -
55 65 70 75 Bec,kr

46 /86



190

180

170

160

150

Pocr,cm

O
L %o
O
o O

» X X OOO o) (@]

x X o) o
F x X X

X

L L 1 1 r—
60 70 80 920 Bec,kr

47/86



190

180

170

160

150

Pocr,cm

o)
5 OO
o)
X X

- xx X Xy X X

X X X X
F x X X

X

L 1 1 1 re—
60 70 80 920 Bec,kr

48 /86



Ectb Heckonbko pasbuennii Ha knactepbl. Kak nx cpaBHUTH?

49/86



— MwuHuMU3MpoBaTL CpefiHee BHYTPUKIIACTEPHOE
paccTosiHne

Ea(zi):a(xj) p(wi,z;)

— min
2a(e;)=a(e;) L

— MakcumnsnpoBaTb cpefjHee MEXKNACTEPHOE PacCTOsIHNE

Da(a;)#a(ay) PT1T5)
2a(e;)#a(e;) L

— max
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— Vepapxunyeckne

— [padposbie

— CraTtncTtuyeckune
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Npes:

— CyuTaem Kaxxayto TOYKY KNacTepom.
— 3atem obbegmHsem bavKailne TOYKIM B HOBbI KiacTep.

— [loBTopsiem.
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CH ::{{xl}v{x2}7"'a{xl}}

fort=2,...,1:
(U,V) = argming.y p(U, V)
W=UuvV

Ct = Ct—l U {W} \ {U, V}
foreach S € C,
Boldncauts p(W,.S)
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Yero He xBaTaet?
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Pacctositne R(W,S)?
wW={UuV}

3Haewm:

R(U,S),R(V,S),R(U,V) R(U, S)

R(V, S)
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Pacctositue R(W, S)?
W={UUV}

3Haem:
R(U,S),R(V,S),R(U,V)

R(UUYV,S) = ayR(U, S) + ayR(V, S)+
+BR(U, V) +~|R(U, S) — R(V, S)]

ay,ay, 3,7 — YACNOBbIE NapaMETpbI
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3HaveHus napameTpos oy, ay, 3,7 7
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PacctosHune 6anmxnero cocena:
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PaccTosinne bamxHero cocepa:
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PaccTtositne AaNIbHEro cocena:
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PaccTtosHue mansbHero cocepa:
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['pynnoBoe cpeaHee:

63/86



['pynnoBoe cpeaHee:

OéU—M

[W]
av = V1
V= W
B=7=0
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Kakune ectb aBe o4eBuaHble naeun?
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OueBungHsbie:

- Bbl,ﬂ,eﬂeHVIe CBA3HbIX KOMMNOHEHT

— MuHumansHoe NoKpbIBatoLlee AEPEBO
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— Pucyem nonHbiii rpad ¢ Becamu, paBHbIMU PacCTOSHUIO
Mexnay obbekTamu

— Bbibupaem aumMnT paccTosiHus r U BbIKUAbLIBaEM BCe
pebpa ainHHee r

— KOMMNOHEHTBI CBA3HOCTM NoAy4YeHHOro rpada — Haww
KJacTepsl

67 /86



Kak nckaTb KOMMNOHEHTbI CBA3HOCTMN?
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MuHMManbLHOE OCTOBHOE [EPEBO — AEPEBO, CoaepXKallee BCe
BEPLUMHBI rpadha 1 UMEIOLLEE MUHUMAJIbHBIA CYyMMapHbIA BeC
pebep.

Kak HanTtun?
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Kak ncnonb3oBaTe MUHUMALHOE OCTOBHOE 4EPEBO A1
pa3bueHnsi Ha knacTepbl?

70/86



CTpoM MUHMMaNbLHOE OCTOBHOE AEPEBO, A MOTOM
BbIKMAbIBAaEM U3 Hero pebpa MakCUManbHOro Beca.

Ckosibko pebep BbIOPOCUM — CTOJIBKO KAACTEPOB MOJTYHUM.
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U=X,C=0

while U # 0:
BbIOpaTh Cay4aliHyto TOYKY Xg

MoeTopsTb Noka xy He cTabunusupyercs:
c={z € X|p(z,z0) < R}
1
Lo = H Zxéc x

U=U\¢, C=CU{c}
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Npes:
MUHUMWU3UPOBATbL Mepy OLMnbKM

E(X,C) =3 e — wall?

i — BRvKalumii K x; LeHTP KnacTepa

74 /86



NHunumnannsnposaTb LeHTpbl k KnacTepos

MNoka C; HE NEPECTAHET MEHATbLCA:

¢; = arg mingec p(;, fie) 1=1,...,1
uC:% j=1,....,n,ceC

[L, — HOBOE MOJIOXKEHME LIEHTPOB KNacTepoB
¢; — NPUHAANEXHOCTb T; K KnacTepy
p(Z4, ftc) — PacCTosiHME OT T; AO LEHTPa KIacTepa i,
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— YyBCTBUTENBHOCTH K HAa4aNbHOMY BbIOOPY [l

— HeobxogumocTb 3apaBath k

Kak ycTpaHutb 3Tu HegocTaTku?
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— Heckonbko cnyyvaiiHbix kKnactepusavunii

— [locTeneHHoe HapawmBaHue 4nucna k
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Al

7
+

K-means assignments
- i
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Al
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K-means assignments
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JNuxeiinble MeToabl Knaccudukauum

M NHNMN3auna sMNnMpnHeckoro pucka

MeToa rpafmeHTHOro cnycka

MpuHuMn MakcuMyMa npasgonogobus

BanaHcnposka ownbok n ROC-kpueas
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